
Le Guide Spirituali 
Trascrizione di una seduta del 5/06/1965  

ALAN: 

“Salve cari amici! Io vi ho udito parlare di Guide ed allora io vengo qua a porgervi la benedizione 

della vostra Guida che, in questo periodo, non può qua presentarsi come di consueto perché è 

impegnata in una missione e quindi ha ceduto, come si dice, lo scettro al fratello Kempis. Io vengo 

quindi per portarvi la Sua benedizione e il Suo affetto. Ed allora, che cosa avete concluso a 

proposito delle Guide…Sembra proprio, che questo Kempis, come avete detto, sia un poco 

birbone! Voi che siete abituati alla dolcezza di Dali, non avete provato questa differenza di 

vibrazione(……)<Noi gli vogliamo bene lo stesso>. Vedete, da umani, abbiamo ognuno, come del 

resto molti di noi, la nostra mentalità ed ecco la meraviglia della creazione. Che la Verità giunge in 

modo diverso ad ogni diversa mentalità. Così fa parte dell’Altissimo che questa Verità venga agli 

uomini che parlano diversi linguaggi, proprio nella lingua che essi possono capire, e ciò 

nonostante, voi vedete quanto difficile sia per l’uomo di capire perché molto non si vuole 

applicare. Non avete altro da dire ed io ho assolto il mio compito.(…….) Avete già detto voi, io vi ho 

ascoltato. Vi è una Guida spirituale e più creature sono sotto la sua influenza e in alcuni casi vi 

sono entità che guidano per ragioni professionali o di studio, di ricerca e via dicendo. Sono Guide 

molto particolari, professionali, come sono state definite per voi. Ma poi vi sono l’innumerevole 

schiera di Aiutatori che non possono essere definiti altrimenti che Aiutatori che aiutano le entità 

dopo il trapasso in particolari condizioni, aiutano a capire perché, per quanto l’uomo trovi così 

eccezionale l’aiutarsi scambievolmente, invece, se potesse riuscire a vedere al di là del velo che lo 

separa, vedrebbe che l’aiuto che a lui viene dai suoi Fratelli disincarnati, è grandissimo. E’ 

grandissimo veramente. Ecco che questo lo sorprenderebbe. Nella vita umana di tutti i giorni, 

l’uomo è abituato a considerare le creature che lo circondano solo in funzione dell’interesse che 

possono dargli e quando viene avvicinato da una creatura inevitabilmente pensa che  questa 

creatura gli chieda qualcosa ed abbia bisogno di lui. Ecco invece, se vedeste di qua, dalla parte 

dalla quale in questo momento io vi parlo, certamente rimarreste meravigliati nel vedere quante 

creature vi avvicinano e non per prendere ma per dare. Vi saluto tutti. <Prego, una domanda sulle 

cosiddette Guide fisiche>. Sì, riguardano, appunto, le manifestazioni di fenomeni fisici in sedute 

medianiche principalmente. <Perdona Alan, ma oltre alla Guida Spirituale che si occupa di diverse 

creature, ognuno di noi ha una Guida personale?> No, no è questa Spirituale. < Ah! E’ questa che 

comprende diverse creature! > Certo, certo! <Non individualmente, quindi l’angelo custode della 

nostra chiesa è rappresentata da questa influenza che ricade su diverse creature. Ecco io, invece 

immaginavo che ognuno di noi avesse la propria Guida> No, no! Vi saluto”! 

 

 

  


